

## 總統大熱狂言「要姦讓我先上|

二在競選活動上,提及一名澳洲女傳 論被誤解,拒絕道歉。 教士1989年在達沃監獄被姦殺的案件。 迪泰特聲稱該傳教士長得太漂亮,被囚 犯強姦「太浪費」,他身為市長「應由

民望領先的候選人、達沃市長迪泰特上 前日表示對出言不遜感到遺憾,但指言

#### 被批不配做總統

迪泰特的發言片段在網上瘋傳,惹 配做總統」。 他先強姦」。婦女團體及政客齊聲炮轟。來各方狠批。迪泰特最大對手的參議

指出強姦是嚴重罪行,絕非搞笑的題 twitter留言,指「強姦及謀殺絕不能拿 材。另一候選人、現任副總統比奈來開玩笑」。迪泰特受訪時堅稱自己只 指,迪泰特的説話令人作嘔,稱對方 是使用「街頭語言」,在憤怒情緒下抒 是「不尊重婦女還亂咬人的瘋子,不一發意見,形容這是個人風格,強調即使

迪泰特的支持者不以為然,辯稱這不

因此失去總統職位,也不會道歉。

■路诱社/美聯社

# 衆院大比數通過 參院下月最終表決



分析認為,即使總統羅塞夫下台,亦不等於巴 西的政治死結能夠化解,若副總統特默繼任,很 可能因涉貪面臨彈劾,令政爭無日無之。

獨立政治分析師塞薩爾預計,未來巴西政局只 會愈來愈亂,落敗一方會盡一切方法,阻止對手 出任總統,令情況更嚴重。特默早前提出成立全 國團結政府,塞薩爾認為這方案不容易,「甚至 會是個惡夢」。政評網站主管科斯塔亦表示,誰 輸了便會繼續留在街上示威,意味危機不會在一 時三刻結束。

智庫組織成員韋爾內克指,羅塞夫的盟友已就 涉嫌非法使用會計手段,入稟彈劾特默。況且, 特默現時亦與羅塞夫一樣,捲入2014年選舉買票 的指控,若法院宣佈當年選舉無效,特默將會被 免職。特默所屬的民主運動黨只充當造王者的角 色,自1994年起便沒派人參選總統。一旦其他聯 盟政黨放眼2018年大選,特默的執政聯盟將變得 更為脆弱,他更難保住總統之位。 ■法新社 員按順序投票,並即時進行點票,全程直 了,羅塞夫開始向總統寶座説再見。」 播。當點至第342張贊成票(即全體議員2/ 消息影響,巴西股市昨一度跌455點;而 由副總統特默暫掌職務。

美元兑巴西雷亞爾則升至3.5956,升幅為

幕僚長:干擾民主進程

多佐亦稱「這是對民主的政變」。巴西輿論 羅塞夫下台幾成定局。 普遍歡迎眾院通過彈劾案,全國最大報章

彈劾議案將在參議院議長同意後,作進一 3)時,反對派隨即歡呼慶祝,與羅塞夫盟 步審議。參院特別委員會於下月5日前撰寫 友的不滿形成強烈對比。表決最終於接近 彈劾報告,如果報告獲過半數支持即告通 凌晨完成,全程歷時接近10小時。受彈劾 過,屆時羅塞夫將暫時離職最多180天,並

#### 副總統或接任至2018年

彈劾報告經羅塞夫自辯後進行修改,再提 交參院全體表決,如果仍以簡單多數通過, 這是自1992年彈劾前總統科洛爾後,眾議 參院全體會在聯邦最高法院主持下作最終表 院再就總統彈劾案進行表決。總統幕僚長瓦 決,判定總統「是否有罪」。當有2/3以上 格納批評,議員在未能證明羅塞夫犯上嚴重 (即54票)議員認為羅塞夫有罪,可即時罷免 罪行前,便投票支持彈劾,反指眾議院「正 她,由特默接任至2018年任期結束。目前參 威脅干擾國家30年來的民主」。司法部長卡 院已經有最少54名議員公開支持彈劾,意味

■法新社/美聯社/路透社

#### 彈劾總統過程

4月11日 衆議院彈劾委員會建議,展開彈劾總 統羅塞夫程序。

**4月17日** 衆議院以367票對137票通過彈劾 案,交參議院審理。

#### 5月初開始

- 參議院表決是否彈劾羅塞夫,只要 大多數參議員贊成即可。

- 參院進行彈劾程序期間,羅塞夫須 暫時停職180天。

- 若81名參議員中有2/3贊成彈劾, 羅塞夫便須下台,8年內不可參選總

法新社







時,示威者極為「肉緊」地 觀看點票,待證實議案通過 時,兩派人士一悲一喜,形 成鮮明對比。反對羅塞夫的 陣營陷入狂歡、 高呼慶祝; 羅塞夫支持者則黯然神傷, 甚至失聲痛哭。

■綜合報道

### 屠殺華人黑暗史 印尼政府首研討

會,昨日在雅加達揭幕,討論到印尼在 持本地組織大肆屠殺共產黨員,連稍有關 1965年至1966年間的清共排華大屠殺。 印尼政府一直視這場造成50萬人死亡的 年間,嚴禁公眾討論此事。直至他1998 屠殺為禁忌,今次是政府史無前例允許公 年下台後,以當年屠殺為題材的書籍和影 開討論,人權組織希望政府調查真相及正 片陸續出現,才引起公眾關注。 式道歉。然而在開幕式上發言的安全部長

印尼於1965年10月發生政變,時任軍件,讓公眾得知真相。 方將領蘇哈托平定政變,並接任總統。政

獲印尼政府支持的一個為期兩天研討 府指政變由印尼共產黨策動,保安部隊支 連的人也不能倖免。蘇哈托鐵腕管治32

研討會發起人表示,印尼仍被這場屠殺 潘查伊坦明言,政府不會屈服於外界壓力 撕裂,呼籲政府設立真相及和解委員會。 人權組織促請美國公開所有相關機密文

■法新社/美聯社



間,華人商 戶遭襲擊。 網上圖片

### 空巴降希思羅 疑撞無人機

備降落倫敦希思羅機場時,疑遭 定機件沒受損,可繼續飛行。 無人機撞中,最終安全降落,警 方正調查事件。

向警方報告事件。警方表示,機 場,飛行高度不可高於122米。 頭疑遭無人機撞擊,暫未有人被

英國航空公司一架客機前日準 捕。英航表示,客機經檢查後確

航空安全機構 Airprox Board 上月指出,去年4月至10月間, 涉事英航空中巴士A320客機 英國共發生23宗無人機與客機幾 載有137名乘客及機員,從瑞士 乎相撞事故,其中一宗事故兩者 日內瓦前往倫敦,於中午12時 相距僅數米。英國法例規定,無 50分準備降落希思羅之際,機師 人機不可飛近飛機、直升機及機

■法新社/路透社/美聯社